

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVII - Núm. 24.028

Das ediciones diarias

Sábado 17 de Octubre de 1935

Diez céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

## ACCION SANITARIA

### CAMPAÑA QUE DEBE INTENSIFICARSE

Nos parece plausible la actitud de la Junta Provincial de Sanidad respecto al estado sanitario de Lanjarón. Pero como que la eficacia de ese organismo no está precisamente en adoptar acuerdos interesantes, sino en desarrollar una acción intensa y concienzuda sobre los problemas de esta índole que hay planteados en Granada y su provincia.

Las cuestiones sanitarias han ocupado hasta hace poco tiempo un lugar muy secundario entre las actividades directoras. Se ha notado, sobre todo, la falta de una excelente organización capacitada para elevar el nivel sanitario de la provincia. Si la mortalidad no alcanza habitualmente proporciones anormales, obedeciendo a la bondad de los elementos naturales con que contamos, pero no a los factores de defensa sanitaria de que disponemos.

El problema sanitario existió en casi todos nuestros pueblos; existe igualmente en la capital, donde se manifiesta en múltiples aspectos de la vida: pavimento, alcantarillado, viviendas... ¿Cuántos pueblos de nuestra provincia tienen un buen sistema de abastecimiento de aguas potables? ¿En cuántos pueblos se ajusta la vida local al cumplimiento de las leyes sanitarias? Una simple ojeada por la provincia será bastante para comprobar la prolongación de un abandono inconcebible.

La inexistencia de una política sanitaria seria y diligente tiene a Granada en una situación indefensa. Apenas si existe una elemental vigilancia sobre aquellos pequeños problemas que no requieren sino una modestísima atención municipal, como son los focos antihigiénicos que suelen haber en la vía pública. Por lo general, estamos entregados a la exclusividad, bondad de la naturaleza, que es aquí el único factor sanitario verdaderamente positivo que poseemos. No queremos dar a estas breves consideraciones un sentido pesimista. Lo que deseamos es llamar la atención sobre la conveniencia de intensificar por todos los medios posibles la campaña sanitaria. Existen hoy por fortuna mayores elementos, mejor organización y una cantidad más considerable de material sanitario. Lo que hace falta es perfeccionar el sistema, dar vida verdaderamente activa a los organismos, ampliar la esfera de acción y hacer eficaz la campaña.

En todos los pueblos modernos, las leyes de Sanidad son imperativos primordiales. Hay que entenderlas así en Granada en cumplimiento de ineludibles deberes.

## El humorismo ajeno



—Te doy diez céntimos y dejas de gritar, mamá...?  
—No, señor, lo menos una peseta.

## Fiestas en Santa Escolástica

Organizados por la Junta de Defensa y Festejos del barrio de Santa Escolástica, tendrán lugar el domingo 18 del corriente, los siguientes festejos:

- A las siete de la mañana, diana por las principales calles del distrito.
- A las doce del día, repique general de campanas y disparo de cohetes.
- A las dos de la tarde, carreras de sacos en la Plaza del Realajo.
- A las cuatro, cucanías en la Plaza de Fortuny.
- A las seis, procesión solemne de Nuestra Señora del Rosario.
- A las nueve de la noche, fuegos artificiales.
- A las diez de la misma, velada en las plazas y calles del barrio con asistencia de varias bandas de música.
- La Comisión organizadora ruega y espera del vecindario engañe las fachadas para el mayor esplendor de las fiestas.

## CENTRO ARTÍSTICO

CONVOCATORIA  
Se convoca a todos los señores socios de mérito, fundadores y numerarios a la Junta general reglamentaria que se ha de celebrar mañana domingo, a las diez de la noche, en los salones de esta Sociedad, para la aprobación de cuentas y elección de los cargos de la Junta directiva.



EN MADRID.—El representante de Venetia, rodeado de las autoridades leyendo el discurso que pronunció en el acto de la inauguración de la primera piedra para el monumento a Bolívar.

## En Almedinilla aparece muerto un guarda

En el día de ayer presenté, todo atribulado, en el Juzgado municipal de este pueblo, el vecino Manuel Pulido Lozano, manifestando que en el sitio conocido por «Cañada de la Rata», situada en la finca de Santa Teresa, propiedad de los señores Rodríguez Acosta, había sido encontrado muerto el guarda de dicha finca, y presentando manchas de sangre en la espalda y costado izquierdo. Inmediatamente personé en dicho lugar el juez municipal don Antonio Vega González, acompañado del secretario don Clemente Rodríguez Villuenda y el médico titular don Gregorio Almagro Smith, habiéndose comprobado que el cadáver del infortunado guarda Manuel Pulido Nieto yacía en aquel sitio desde hace dos días; hasta ahora se ignora quién sea el autor o autores del hecho, habiendo producido la noticia gran consternación en el vecindario.

La Guardia civil de Almedinilla y la de Sileras, instruyen las primeras diligencias, y están trabajando activamente para esclarecer el suceso.—EL CORRESPONSAL.

## LETRAS FEMENINAS

### LA BENDITA ILUSIÓN

¡Mi queridísima Maruja! ¿Qué razón tienes al quejarte de mí? Efectivamente, me estoy portando muy mal, pasando más de un mes sin escribirte. Prometo enmendarme y mis cartas son reflejos de mi verano y por ellas sabrás cuanto me acoste. Tú, que tienes tanto visto en este mundo, puedes decirme ¿por qué ese horror a que la mujer se declare a un hombre? ¿Crees tú que debe hacerse?

Como si te viera, cuando lees estas líneas, Maruja, estás en tu rincón de delicadas, te habrás echado bien cómodamente en la «chaise-longue», rodeada de los cojines que yo te di y tú, Lulú, se te habrá subido encima toloito si también quisiera leer mi carta. Al ver la pregunta tus cejas se habrán subido, tus ojos negros sin compostura ninguna (Maruja eres emiga del maquillaje como de todo lo que trasciende al siglo en que vivimos), habrán vuelto a leer mis palabras como temiendo haya perdido el juicio. Después que he pasado la impresión primera, habrás hecho una mueca y lanzado una carcajada; tus manos blancas y pulidas como las de una reina, habrán acariciado la sedosa piel de Lulú y habrás exclamado: «¿Cómo sería posible ¡cosas de Isabel! y habrás continuado la lectura... Porque eres así con todas mis cosas, primero te abombran, pero en seguida te acuerdas lo que tú llamas mis extravagancias, y con decir «cosas de Isabel» sales del paso. Pues bien, esta vez te equivocabas, esta pregunta que hago no la he hecho a tí; fue a mí a quien se le hiciera no hace muchos días. ¿Sabes quién fue quien me la hizo? Ahora sí, tú me asombro se frocá en estupor cuando sepas que ella fue Carmenchu... Sí, la pobrecita Carmenchu, la que no se atreve a bailar por temor a que digan que baila; la que si sale dos días seguidos, luego está en las semanas en casa horrozada de lo que ha hecho... Ya ves como yo, a pesar de mi modernismo, como tú le llamas, jamás he preguntado lo que me preguntó ella; esa verdad que apenas pudo pronunciar esas palabras y que se puso encatada desde las orejas hasta la raíz de sus lacios «abellos, le acometió un temblor que le hizo crujió los dientes, en fin, tanta lástima me dió que le hice prometer me explicaría la causa de esa pregunta. Me citó en su casa y puedes pensar que con una curiosidad sin límites, por algo soy mujer, acudí a la cita a la hora en punto: el primer caso de toda mi vida que no me haya retrasado.

Carmenchu, mientras me servía ella misma el té, me puso en antecedentes y comentó: «Isabel, tú no sabes la amargura de ser fea, no lo sabes porque Dios ha querido hacerte bonita, graciosa y elegante, todas las cualidades que han de hacer feliz a una muchacha joven. Tú no sabes nunca la amargura de ver que no gustas de que «ellos» te vuelvan la espalda cuando llegas, de que ninguno se fije en tí. Yo he tenido que paladear todos esos dolores en silencio, siempre pensando en el día que llegaría el esperado... Y ese... ha llegado ya» dijo y sus mejillas se tiñeron de carmin. Mis ojos expresaban asombro, sin duda, porque ella exclamó: «¡Oh! no pongas ese gesto de duda, porque lo que digo es cierto... Verás; un día que mi desesperación era más profunda que nunca, bajé al jardín para ver si el aire fresco colimaba mis fiebres ideas; al pasar por la verja que separa mi jardín con el de la casa a mi lado, oí una voz masculina que recitaba maravillosamente unos versos... Llena de curiosidad me acerqué y apartando las ramas de madreselva que cubren la verja, dirigí mis miradas hacia el jardín vecino... y vi al poeta, sin duda hice algún ruido porque se volvió y clavó sus ojos en los míos. ¡Oh! no puedo explicarte lo que sentí, no pude moverme y permanecí inmóvil como hipnotizada por la mirada de sus ojos azules, que se clavaban en mí con tanta fuerza, que sentí una sacudida en el corazón... Desde ese día bajo todas las tardes al jardín con un poco de temblor, porque temo llevarme una desilusión, separo las madreselvas y miro y todos los días está el sentado al lado del surtidor y clavando sus misteriosos ojos en los míos, a veces me sonríe y recita unos versos que me hacen llorar... Así llevo más de dos meses y aún no hemos cruzado una palabra, pero yo sé que él me quiere, lo leo en sus pupilas que no se apartan de las mías, lo presento en el nombre de voz al decir sus versos y temblo de emoción al pensar... ¿Por qué se preguntó el otro día si debía una mujer declararse a un hombre y es porque veo que él nunca lo hará, creo que es pobre y se asusta, puede ser que no será correspondido... ¿qué hago, Isabel? ¡Luego, añadí mirando el reloj: «Es la hora, quiero lo veas», y cogídomme de la mano bajamos al jardín, con un poco de emoción vi apartar la madreselva por las manos temblorosas de Carmenchu y miré... Y vi a un hombre lo ven guapo, con unos maravillosos ojos azules clavados en el espacio, sentí un frío terrible en el corazón, Maruja, porque él era uno que nosotros conocemos muy bien, ¡no lo has adivinado? era Jorge, el ciego. Sentí una compasión infinita hacia la pobrecita Carmenchu, quise gritar y decirle la verdad, pero vi su rostro iluminado por una luz misteriosa que hasta le hacía ser bonita y no tuve valor para decirle que imaginaria. —El teniente coronel de Caballería don Rafael López de la Cámara. Hospital y provisiones.—El primer Capitán de Caballería don Enrique Hernández Enciso. Imaginaria.—El segundo capitán de Caballería don Gregorio Ferrer Dans. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guardia. De orden de S. E.—El comandante Sargento mayor de Plaza, *Ildefonso Guerrero*.

## SUCESOS DEL DÍA

### Caidas casuales

En su domicilio, Callejón de Poco Trigo, dió ayer una caída José Rodríguez Serrano, de 36 años, produciéndose la distensión de ligamentos del pie derecho.

En la Calderería dió una caída ayer Sebastián Fernández Martínez, de 15 años, y se abrieron las distensiones de ligamentos de los pies derechos.

Ambos lesionados fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios. En la Casa de Socorro fué curada ayer Antonia Enriquez Guzmán, de una herida contusa en la región frontal, cuya lesión se produjo al caerse en la puerta de la Capilla Real.

### Reclamado

Por el funcionario de policía señor Roche fué ayer detenido Torcuato Huertas López, que estaba reclamado por el juez de instrucción del distrito del Salvador.

### Entrega un reloj y no vuelve

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer tarde Valentina Ruiz Ruiz, sirvienta en la casa de Emilio Blanco Pineda, manifestando que por la mañana se presentó en dicha casa Luis Leal Campos, conocido por el «Gazpacho», y entregó a la dueña de la casa un reloj de oro, encargándole se lo empeñara, cuya operación cumplió Emilia, añadiendo que dicho individuo no ha vuelto ni a recoger la papeleta ni el reloj.

### Carrero herido

Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios el carrero Francisco Vega García, que presentaba fractura de la clavícula izquierda y erosiones en el brazo derecho.

Después de curado quedó encamado en la sala de San José. Según manifestó Francisco, dichas lesiones se las había producido trabajando en el «Cortijo Nuevo», del pueblo de Píñar.

### Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Ascensión Linares Vico, que su convecina Trinidad Berbel Faciabén le ha maltratado en su domicilio, Alquería del Fargue.

## EL ACONTECIMIENTO DE MAÑANA

### LA CORRIDA DE LA PRENSA

Ayer fué el primer día que estuvo abierta la familia oficial, establecida en el Puente del Carbón, y desde las cuatro de la tarde hasta las ocho de la noche no cesó allí sino momento el desfile de personas para adquirir entradas para la gran corrida que, a beneficio de la Asociación de la Prensa, se celebrará mañana y en la que los fenómenos Félix Rodríguez, Enrique Torres y José García (Maera), despacharán los seis hermosos y bravos novillos toros de la alameda ganadería del conde de Santa Cecilia, que desde anoche se encuentran en los corrales de la plaza.

Competentes aficionados que han visto las reses, afirman que es la corrida mejor presentada de cuantas se han lidiado en la temporada actual.

La demanda de palcos y otras localidades es tan grande, que de los primeros quedan muy pocos, no siendo nada de extraño que se agoten en las primeras horas de hoy.

Los diestros Félix Rodríguez, Enrique Torres y Maera, llegarán el primero esta noche en el rápido, y los dos últimos también esta noche en el correo de los Andaluces, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Dada la extraordinaria animación que existe por esta estupenda corrida, mañana va a ser en Granada uno de los días de mayor afluencia de gente.

El Gerente de la Empresa de la Plaza de toros, don Francisco Gómez Vilchez, visitó ayer tarde al Gobernador militar para invitar a los soldados heridos y enfermos de África a que asistan a la corrida de mañana.

La patriótica idea de la Empresa fué aceptada por el general Marzo, quien tuvo frases de gratitud para la Asociación de la Prensa, organizadora de la gran corrida.

La reseña del ganado que se lidiará mañana y que estará de manifiesto hoy, de cuatro a seis de la tarde, es el siguiente: Comadreja, núm. 14, negro bragao; Pregonero, núm. 20, entrelao bragao; Risueño, núm. 26, negro zaino; Africano, número 49, entrelao; Aguilillo, núm. 75, bragao lucero; Comparito, núm. 123, negro zaino.

## ¿FERRETERIA?

La de la calle Mesones, 47, «Las Artes», abierta por su nuevo dueño ANTONIO NAVARRETE, donde encontrará gran surtido en baterías de cocina. PIDA PRECIOS VERA LO BARATO QUE SON

## Homenaje a un poeta

La importante casa editorial del señor Maucí, deseando cooperar al homenaje que la ciudad de Málaga ha hecho al poeta de los Cantares señor Díaz Escovar, se propone coleccionar en un tomo ilustrado las mejores coplas de nuestro antiguo colaborador.

Como epílogo del mismo figurarán las opiniones de los más ilustres escritores españoles sobre los cantares del poeta malagueño.

Los que deseen obtener esta colección podrán solicitarlo de dicha Casa Editorial, Mallorca, 155, Barcelona.

## SILUETA DEL DIA

### CIGARROS Y CIGARRILLOS

Don Antonio Montes Garzón, representante de la Tabacalera, ha tenido la galantería de remitirnos una «Memoria de la Junta general de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos», uponemos que este precioso envío tiene una finalidad secreta, aparte del cumplimiento de una cortésya que agradecemos: la de enterarnos a nosotros, y entrar al público, de cómo los pobres accionistas de la Arrendataria se arruinan abnegadamente por servirnos cigarrillos y cigarrillos de calidad admirable y a precios inverosímiles. Por lo visto, la abnegación de la Tabacalera ha llegado a increíbles extremos y mientras los viciosos saboreamos sin sacrificio económico los tabacos más exquisitos, los accionistas están próximos a la miseria y a la mendicidad. Los inhumanos que erigen una estatua a sus pobres socios...

Suponemos que todo esto es una realidad, porque nosotros no hemos podido leer la Memoria. La Memoria de la Junta de accionistas no es precisamente una amena página literaria. Es mucho más complicada que un folleto de don José Ortega y Gasset. Al abrir el folleto nos hemos encontrado con tal profusión de cifras y con delirante danza de millones, que lo hemos cerrado inmediatamente para no sentir el vértigo. Los números nos marean. Sin embargo, hemos pensado con la debida comiseración que todos esos millones deben de ser los que pierde anualmente la Arrendataria para servir al público buen tabaco y a bajo precio. ¡Pobres accionistas, infelices mártires!—hemos exclamado con nuestra habitual ternura. Y como cordial homenaje a la Tabacalera hemos extraído de la petaca un cigarrillo de 0,50 el paquete y lo hemos encendido con santa resignación. Sabemos que no envenenamos, pero nuestra conciencia nos dice que también nosotros estamos obligados a hacer algún sacrificio.

## DE MARRUECOS.—EL COMANDANTE VARELA (X) CON LAS FUERZAS A SU MANDO EN LA CASA DEL «PAJARITO» EL CABECILLA EJECUTADO POR ABD-EL-KRIM.



## ECOS DE SOCIEDAD

—Si, chica. Tengo que hacer unas compras y aquí me tienes que no sé a dónde dirigirme. ¡Está todo tan caro! ¿Qué tienda me recomiendas tú, que conoces todo esto? —Si, hija; se de una donde encuentras: Paraguas de señora y caballero, a 3'50 pesetas; pieles para adornos, desde 2 reales; cueros de piel, magníficos, a 3'50 pesetas; echarpes muy hermosos, a 30 pesetas; lanas, pantalones de punto, camisetas... —¡Basta! ¡Basta! ¿Qué gusto! Me he salvado. ¿Y dónde está esa tienda? —Todo el mundo lo sabe. En la Plaza de Bibarrambilla, números 21, 22 y 23. En El Regalo, (junto a los Muñecos). —¡Ah! Ahora mismo voy. —Si, no pierdas tiempo, que muchos días hay que hacer cola para entrar. —¿Cuánto te lo agradezco! Hasta luego. Adios. —Adios, hasta luego.

## UNA DENUNCIA

El cochero Andrés Morano Ibáñez denunció a la policía que en la estación del Sñr fué amenazado con una vara por otro cochero llamado Comba, que hace servicio de estacador.

## En Isabel la Católica

### «SOL DE SEVILLA»

Estrenó la compañía Ballester la zarzuela de Andrés de Prada, música de Padilla, «Sol de Sevilla», y cosechó un nuevo éxito.

Nos encontramos ante una obra, rica en motivos populares, muy agradables y que deleitan al buen espectador; una verdadera española del año 1870, entendiéndola así por fiel reflejo de las alegrías de la Sevilla maja de aquella época, tan repetidamente cantada en ella y en sucesivos tiempos por cuantos intentan copiar aquellas bellezas que tanto «llegan» a propios y extraños.

El libro—bien cuidada la trama amorosa—revela en su autor excelentes condiciones, y en cuanto a la música, el maestro Padilla ha sabido recoger y desarrollar esos temas populares, mezcla de los alrres clásicamente sevillanos con las gratas cadencias de jugosos pasodobles, sin olvidar la saeta que conmueve, ni la música flamenca que arrebató, música española, alegre y andaluza.

«Sol la Macarena», finge despreocupado al mocito torero, que por ella «debe los vientos» y acepta cortejo de marquésito petimetre.

«Curro», a su vez, acoge, por ventarse, amores de linda duquesita de la villa del oso y del madroño. Y el desenlace es que el «Sol de Sevilla» y «Sol la Macarena», son para el Curro, y que la duquesita—conformada fácilmente con el desvío de su «galán», por obra y gracia de los manes escénicos—, regresa nuevamente a sus madres.

El numeroso auditorio sancionó con sus aplausos la obra de Prada y Padilla, e hizo bisar algunos gratos números musicales, ovacionándolos complacido.

La compañía Ballester interpretó con todo acierto «Sol de Sevilla», y la presentó con toda justeza.

Las señoritas Espinosa y Villadinos, el excelente barítono señor Moreno, y Ballester en un papel bien secundado en primer término por la señora Urdapal y señores Fernández y Suárez, y después por los demás intérpretes.

N. DE LA P.

## Advertimos a nuestros suscriptores que cualquier irregularidad que observen en el reparto lo comuniquen a esta Administración

## CON TANCIO

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	70	
Amortizable 5 por 100		
Amortizable nuevo 5 por 100		
Cédulas 4 por 100		
Cédulas 5 por 100		
Exterior 4 por 100		
Tesoro 475 por 100		
Banco Hispano Americano		
Banco de España	578	
Banco Español Río la Plata		
Banco Central Mexicano		
Azurcareras. Preferentes		
Idem Ordinarias		
Acciones Tabaco	228	
Ferrocarriles del Norte	401	
Madrid, Zaragoza y Alicante	364	
Francos	31	05
Libras esterlinas	33	72
Dollars		

INFORMACION TELEFONICA

De Marruecos

Un banquete de aviadores Melilla 16

Los jefes y oficiales de aviación obsequiaron anoche con un banquete en el hotel Reina Victoria a sus compañeros el comandante de intendencia señor Camacho, y al capitán de Artillería señor Masjuan, con motivo de sus recientes ascensos por méritos de guerra.

Ocuparon la presidencia de la mesa el general Soriano, infante don Alfonso, tenientes coroneles Bavo y Kindelan y los homenajeados.

Asistieron todos los jefes y oficiales de aviación que se encuentran en la plaza y los de la base naval, Sala y Andrade.

Ofreció el agasajo el general Soriano, haciendo calurosos elogios de la brillante y abnegada actuación del comandante Camacho y capitán Masjuan, mercedemente recompensada con el ascenso al empleo inmediato.

Estos agradecieron el homenaje en breves y cordiales palabras.

A los postres llegó al hotel el general Sanjurjo, felicitando a los homenajeados.

Al campo

Ha marchado a Dar Drius el comandante de Artillería D. Agustín Riu, y a Tayudaif y Buhafora, respectivamente, los tenientes de la misma arma don Luciano Varela y don Hilario Sáenz.

El mando de la compañía de Ferrocarriles

El capitán de Ingenieros señor Ostariz, que ha cesado de prestar servicio a las órdenes del general Fernández-Pérez, se ha hecho cargo del mando de la compañía de ferrocarriles del batallón de Ingenieros.

El «Carmelo Polizzi», salvado Melilla 16

Ha sido salvado el vapor italiano «Carmelo Polizzi», que como se sabe encalló en la punta de Santa Catalina hace varios días, a causa de la intensa niebla reinante.

Para lograr el salvamento tuvo que ser desalojada el agua que inundó las bodegas del «Carmelo Polizzi».

Una vez puesto a flote, el buque italiano fue remolcado a Gibraltar, donde será reparado de las importantes averías que sufre.

El comandante Riscatell

El heroico comandante del segundo batallón del Serrallo número 69, señor González Riscatell, ha llegado de Tetuán con objeto de pasar unas horas al lado de su distinguida familia.

Capitán herido Melilla 16

Procedente de Alhucemas y con objeto de atender a la curación de la herida recibida, ha llegado el capitán de Intendencia don Rogelio Enriquez Machuca, que al frente de su compañía desembarcó en Alhucemas, con la columna del general Saro.

Un periodista holandés

Procedente de Tetuán llegó el periodista holandés don Luis Mijer, el cual viene enviado por un periódico de dicha nación para informar de la campaña de Marruecos.

Apertura de juicio contradictorio Tetuán 16

Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para concederle la cruz de San Fernando al bravo capitán de Regulares de Melilla don Miguel Rodrigo, por su admirable comportamiento el día 12 de Septiembre último, accediendo en auxilio de Kudia-Tahar, y decidiendo la suerte de la guarnición con una vigorosa carga al arma blanca en el bosque de Dar Gasi.

En este combate, el capitán Rodrigo, al frente de los suyos, luchó cuerpo a cuerpo con los rebeldes, causándole más de cien bajas.

Trabajos en Cala del Quemado y el faro de Morro Nuevo Melilla 16

Regresaron de su viaje a Alhucemas el director de Fomento señor Rojo y los ingenieros señores Granda, Hervella y Bardan.

Durante su estancia en el sector de Axdir, fijaron el emplazamiento del faro en Morro Nuevo, obra que se ha de ejecutar con carácter provisional y con suma rapidez, para lo cual ya está en camino el aparato, que tendrá una potencia de diez y seis millas de alcance y que antes de un mes lucirá en lo alto de los cantiles de aquel sector.

Estudiaron la configuración de la Cala del Quemado, haciendo sondeos donde probablemente se construirá un espigón que unirá el extremo Norte de la Cala con el

islotte del Fraile más inmediato a él, obra de unos doscientos metros de longitud, que dará perfecto abrigo a la referida Cala contra todos los temporales, convirtiéndola en un pequeño puerto, que garantice y asegure en todo tiempo el tráfico marítimo con aquella costa.

Después de su regreso a Melilla, recibió a los presidentes de las Cámaras oficiales, que le visitaron con objeto de recabar su alto apoyo para dar impulso a las vías de comunicación de esta región oriental y muy especialmente en lo relativo a la prolongación del ferrocarril del Estado Nador-Tetuán, y a la construcción del puente internacional sobre el Muluya.

El señor Rojo fué muy explícito, expresándose con la claridad y concisión que le caracterizan.

Dijo que por su parte no existe dificultad alguna, muy al contrario, tanto en lo relativo a la construcción del puente sobre el Muluya, como en la prolongación del ferrocarril, que él también considera de interés fundamental para la consolidación y desarrollo de nuestro Protectorado.

Ayer visitaron el faro de Tres Forcas y por la tarde embarcaron para Málaga, seguirán su viaje a Tetuán, los señores Rojo y Granda, y a Madrid, el ingeniero del servicio central de faros y señales marítimas, señor Hervella.

La situación en Tensaman

En nuestras oficinas de información se han recibido noticias sobre los sucesos que actualmente se desarrollan en la cabilia de Tensaman.

Parece que Abd-el-Krim, para conseguir que la citada cabilia siga en estado de rebelión, ha enviado una importante suma a varios caudillos tensamanes, los cuales han intentado desarrollar en la cabilia cierta labor política en favor del cabecilla, ejerciendo presión sobre determinados elementos e intentando sobornar a otros caudales para que sigan sosteniéndose en rebelión.

Se ha formado otro grupo de caudales con objeto de combatir a los partidarios de Abd-el-Krim. Esto ha motivado el que se sucedan las luchas, en una de las cuales ha sido muerto un jefe tensaman, partidario del cabecilla.

También se han recibido noticias sobre los acontecimientos que se desarrollan en la cabilia de Guez naya.

Se sabe que los enemigos de Abd-el-Krim han aumentado, considerándose que, de seguir este estado de cosas, la citada poderosa cabilia se someterá al Majzen dentro de pocos días.

Con tal fin se está realizando activa labor política.

La futura Aduana de Morro Nuevo Melilla 16

Marchó de esta plaza con dirección a Alhucemas, el interventor de la Aduana marroquí de Melilla, don Juan Reyes Romero.

El mencionado interventor, en virtud de urgente comunicado de la Alta Comisaría de España en Marruecos, va en calidad de comisionado para estudiar el movimiento de entrada y salida de mercancías, como asimismo cuantos detalles son pertinentes al servicio de aduanas, con el fin de redactar el oportuno informe para decidir sobre la implantación en aquel territorio del correspondiente puesto de recaudación de Aduanas.

Suceso en una obra

Cuando se hallaban trabajando en las obras que se realizan en la casa de Ibáñez y Trujillo, se desprendió un muro, sepultando al obrero José Sánchez Torres.

Este, después de cinco horas de incansables trabajos de desentombamiento, fué extraído sin vida.

El primer obrero que accedió fue el padre de la víctima, que ignoraba en absoluto que era su hijo el sepultado entre las piedras.

Al ser extraído el cadáver, se desarrolló una dolorosa escena, sintiendo el infortunado padre varios ataques nerviosos, por lo que tuvo que ser trasladado inmediatamente al hospital, siendo su estado grave.

Abd-el-Krim prepara la fuga

Visajeros llegados de Orán aseguran que en dicha región existe gran confianza en el completo éxito de las armas aliadas que han de poner término al poderío de Abd-el-Krim.

Aseguran los viajeros que los rebeldes, ante el temor de las tropas francesas y españolas, se apresuran a esconder bajo tierra sus cereales, temiendo perderlos, y para más seguridad borran luego del enterramiento todas las huellas.

Hablan también los viajeros de las luchas existentes entre los mismos indígenas y del desaliento que los motivó, pues están seguros del rotundo fracaso de Abd-el-Krim.

NUESTRO FOLLETIN

EL DEFENSOR PUBLICARA UNA DE LAS GRANDES NOVELAS DE MAS SEGURO EXITO

Como hoy termina el interesantísimo folletín que venimos publicando, hemos seleccionado, entre las obras de los grandes folletistas universales, una novela que ha de tener verdadero éxito entre nuestros lectores.

DOS MADRES

es el título de la próxima novela de EL DEFENSOR, y su autor, Emilio Richebourg, de tan notoria celebridad, que no necesita presentación.

DOS MADRES es una obra que figura en primer término en la Biblioteca de grandes novelas. Su acción, intensa y emocionante, cautiva al lector desde los primeros capítulos por su tensión, por su interés dramático y por la insuperable amenidad narrativa que Emilio Richebourg es un formidable maestro.

Estamos seguros de que nuestros lectores seguirán con verdadera delección esta hermosa novela, pues en DOS MADRES encontrarán una de las más admirables folletines que se han publicado.

En estos días se asegura que el cabecilla rebelde desde hace algún tiempo viene usando el traje de europeo, y que se ha pelado y afeitado, cosa que los indígenas confidentes atribuyen al miedo del cabecilla y al querer éste prepararse para poder huir fácilmente ante la derrota.

También dicen los viajeros llegados de Orán que, según los técnicos franceses, las operaciones a realizar serán rapidísimas y decisivas y que tal vez no lleguen en duración a los quince días, añadiendo que cuatrocientos aviones, entre franceses y españoles, cooperarán a la acción de las columnas.

Nuevo Banco Guatemala 16

Ha iniciado sus operaciones el Banco Central, que cuenta con un capital de diez millones de libras esterlinas.

Un auto se precipita entre el pueblo Detroit 16

Durante la prueba de automóviles que se disputaba en un recorrido de 240 kilómetros, ha ocurrido un terrible accidente.

El corredor favorito Waters corrió a una velocidad de 160 kilómetros cuando se rompió la dirección del coche.

Este siguió corriendo, precipitándose sobre la muchedumbre, destruyéndose al chocar contra un árbol.

Resultaron más de 50 heridos, 20 de ellos graves.

El conductor murió. La prueba se suspendió.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos a los Trenes

NIQUELADO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE AUTOMOVILES

DORADO Y NIQUELADO DE LAMPARAS Y CAMAS Trabajos en todas clases de metales

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario.

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad, dirigirse primeramente

DON JOSE MARTIN PAYAR GRAN VÍA HOTEL PARIS GRANADA

Máquinas Gritzner para Coser y Bordar

Las mejores hasta hoy conocidas Gran depósito de camas de hierro madera y muebles de todas clases

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Oficinas y despacho: San Matías números 2 y 4.-GRANADA

LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz trémesino especial

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEAL y STRANOE, de grandes rendimientos en grados y peso JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5.-GRANADA

El banquete de la Unión Patriótica

Primo de Rivera habla de una posible próxima mutación de Gobierno Madrid 16

Conforme se había anunciado, este medio día se ha celebrado en el palacio de Hielo el banquete con que la Unión Patriótica obsequiaba al presidente del Directorio.

Asistieron el marqués de Estella y todos los vocales del Directorio, autoridades y representantes de provincias.

Durante la comida una banda interpretó la «Canción del Soldado».

Al entrar en el salón el general Primo de Rivera, los asistentes prorumpen en vítores y aplausos.

Un individuo de la comisión organizadora pronuncia breves palabras, expresando la significación del acto que se celebra, y hace grandes elogios de la figura del marqués de Estella, al que llama el salvador de España.

A continuación se levanta para hablar el presidente del Directorio, que comienza diciendo:

«Quiero empezar expresando mi honda gratitud hacia vosotros. Yo hubiese querido tener tiempo suficiente para prepararme al venir a este acto, pero mis quehaceres me lo han impedido».

«Estamos en uno de los instantes más solemnes para la Patria, y la Unión Patriótica, que se creó a raíz de Septiembre, hoy constituye un gran partido, mejor dicho, el único partido».

«La actuación de este organismo político no puede ser más halagüeña para los anhelos de la Patria, y por ello el Directorio ha puesto toda su confianza en vosotros, para cuando nosotros abandonemos el Poder».

«Que cuando llegará ese día, no creo necesario decir que al rey es al que corresponde señalarlo. Pero yo os digo que para cuando sea, vosotros contáis con la confianza del Directorio, porque sois los únicos que representáis el verdadero espíritu patriótico».

«Que cuando llegará este momento repetiréis? Creo que cuando más tarde será mejor, pues el Directorio, que al venir al poder se propuso un plan y tiene que resolverlo».

Cuando creamos llegado el momento de que se nos sustituya, aconsejaremos al rey para que llame a la Unión Patriótica, una vez que desaparezcan los obstáculos con que se tropieza».

Desde luego puedo declarar que el instante de la mutación de Gobierno está próximo, aunque en la vida de los pueblos decir próximo puede referirse a una semana, un mes o años, según lo exijan las circunstancias».

Después habla de los somatenes y dice que esta es una Institución necesaria para la defensa del orden, y que aunque al principio, en algunos puntos fueron tomados a chaqueta y recibidos irónicamente, hoy se han impuesto».

Se refiere al problema de Marruecos y manifiesta que España no puede eludirlo, porque ello nos incorporará al concierto europeo».

Alude a la crisis industrial, declarando que el Directorio se propone resolverla».

Niega que el Directorio haya liquidado el presupuesto de 1923-24 con un déficit de 4.200 millones de pesetas, pues sólo ha sido de 600».

Termino agradeciendo a todos el homenaje que se me tributaba, dirigiendo un ferviente deseo a la juventud sea dirigida por la Unión Patriótica, que es el partido más sano que existe, prefiriendo sus enseñanzas a que se perjudique la patria».

El día político

Para asistir al banquete a Primo de Rivera Madrid 16

En todos los trenes han llegado esta mañana a Madrid numerosos representantes de la Unión Patriótica para asistir al banquete que ofrece al general Primo de Rivera dicho organismo político.

También han llegado varios alcaldes, presidentes de Diputaciones y otras personalidades que asistirán al acto.

El nuevo residente francés

El corresponsal de «El Liberal» en París ha celebrado una entrevista con el nuevo Residente francés.

Declaró el señor Steg que saldrá para Marruecos el día 20 para posesionarse de su cargo.

Añadió que se propone permanecer un mes para tener contacto con el problema y después regresar a París y exponer su plan al Gobierno».

Despacho y visitas

Esta mañana han despachado con el presidente del Directorio los subsecretarios de Fomento, Gobernación y Trabajo.

Después recibió el marqués de Estella al gobernador del Banco de España, presidente del Consejo bancario, presidente de la Diputación de Alicante, director de Carabineros y generales Aurón y Andrade.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA AGEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS DILATACIÓN Y ÚLCERA DISENTERIA

AUTOMOVILES HUDSON Representante GRANADA, MALAGA Y ALMERIA Antonio Martín Placeta Sollarito 6 (Al final de la calle de Recogidas) ESSEX

MAIZENA Enriquece todos los platos y fortalece las naturalezas débiles. Que no falte nunca en casa un paquete de la exquisita fécula de la flor del maíz.

BARACHOL Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, solo en aplicador en las manos. Vendese en todas las farmacias.

Géneros de punto De todas clases, de todos precios, de todos estilos. Estamos recibiendo grandes partidas directamente de nuestra fábrica de Mataró. Si quiere V. ganar dinero Le conviene visitarnos antes de hacer sus compras de invierno. Mataró Industrial Fábrica de Géneros de punto Gran Vía, 29 Teléfono, 575

OLYMPIA Hoy sábado 17 de Octubre de 1925 Grandioso y extraordinario espectáculo con GRAN ORQUESTA. Estreno de la interesante revista: Novedades Internacionales, núm. 98. Estreno de la graciosa comedia en dos partes, titulada: SANDALIO USURPA UN TRONO. Y terminación con la segunda jornada en cuatro partes de la superproducción «El Capitán», perteneciente a las «Obras del Capitán», titulada LA HERMANA BLANCA. Sublime creación de Elijian-Gish.

PURGANTE Tan solo cuesta Treinta centimos pero vale un dineral. BESOY

EL BAR REGIO ha establecido un servicio para la calle. Café superior a domicilio a 45 cts. (sin propina). Los demás artículos a precios económicos. Próbalo y os convenceréis. BAR REGIO CALLE REYES CATOLICOS, 30 TELEFONO 640

Concurso gratuito organizado por LA SOCIEDAD NESTLE. Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lactada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria. Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie. Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15 K 26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho. Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía La

Noticias y sucesos de toda España

Tembor de tierra Toledo 16 Los aparatos de la estación sismológica central han registrado un violentísimo temblor de tierra, que comenzó a las cinco y cuarenta y ocho minutos de la tarde, y de una distancia epicentral de 4.890 kilómetros.

Hallazgo artístico Toledo 16 En las obras que se realizan en el antiguo convento de Santa Ana, para la ampliación de la Escuela de Artes, ha aparecido un arco mudéjar muy interesante.

Muere en un accidente de automóvil Priego 16 En el lugar, llamado El Pozuelo volcó un automóvil, resultando muerto su propietario, don Salvador Molina Granados, de 25 años, y herido grave don Antonio Rosa del Pino.

Al recibir la noticia de la muerte del señor Molina su hermana Isabel, de diez y siete años, murió de un ataque cardíaco.

ADVERTENCIA

Una vez más tenemos que advertir a nuestros lectores que las deficiencias que desde hace tiempo se registran en teléfonos es la causa de que no podamos publicar con la acostumbrada amplitud hoy, nuestro servicio telefónico.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil y práctica Se publica los días 5 y 20 de cada mes Precios de suscripción Madrid 0'50 pesetas al mes Provincias 2'25 trimestre ADMINISTRACION Marqués de Cubas, 7. Madrid

HUESPED ILUSTRE

Después de haber pasado unas horas en Granada, procedente de Sevilla, marchó en automóvil a Córdoba el presidente del Consejo de ministros de Egipto, Giwer Pachá.

HERALDO DE MADRID

es el único periódico de España que publica una «Hoja de Turismo y Hotel» todos los viernes. Leed «Heraldo de Madrid»

Espectáculos Olympia

Programa para hoy: La revista «Novedades Internacionales, número 89», «Sandalia usurpa un trono» (comedia) y el estreno de la segunda jornada de la hermosa super-producción titulada «La Hermana Blanca».

Salón Regio

Programa para hoy: La comedia en dos partes «La manía de Virginia» y el libro nuevo de la serie «El hombre sin nombre».

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Se necesita dependiente de paquetería. Es indispensable conozca bien el artículo de punto y buen vendedor al detalle. Escribir con referencias y demás pormenores a «Defensor» núm. 29.

SE VENDEN

Habas de Semilla superiores. PICON, 3, (Huerta). Junto a las Hermanas de los Pobres.

TURISTAS

Antes de emprender un viaje leed la pagina de TURISMO Y HOTELES de

HERALDO DE MADRID

que publica los viernes.

NO HAY QUE JUGAR CON EL SOL

Nuevas ideas sobre la helioterapia

En el IV Congreso Internacional de Talasoterapia celebrado recientemente en Arcachón, el doctor Pech ha presentado una comunicación muy interesante.

Varios sabios habían comprobado que los rayos infrarrojos y los ultravioleta eran antagonicos, es decir, que neutralizaban mutuamente su propia acción.

Recordemos que cuando se interpone un prisma de cristal entre un rayo de sol y una pantalla, se proyecta sobre ésta la imagen en colores de lo que se denomina espectro solar, es decir, una gama, siempre la misma, de todos los matices que se ven en el arco iris, desde el violeta al rojo.

Los físicos han descubierto que además de esos rayos perceptibles a simple vista, hay otros invisibles que ciertos procedimientos físicos, como por ejemplo la placa fotográfica permiten revelar.

Así se han descubierto los rayos ultravioleta, o sea los emitidos más allá de los rayos violeta, y los rayos infrarrojos, cuya acción se nota antes de que hayamos podido ver los rayos rojos.

Ahora bien: la luz del sol que alumbra y calienta la tierra nos envía por igual una que otra clase de rayos. Ese baño de luz, constante y bien equilibrado, es necesario para la conservación de la salud. Si por una razón cualquiera el organismo humano viene a quedar privado de una parte de esos rayos, se producen inmediatamente desórdenes que no tardan con el tiempo en hacerse graves, como, por ejemplo, el raquitismo en los niños.

Ya que esos rayos invisibles tienen una acción sobre la salud, era natural que se les ocurriese a los médicos el emplearlos como medios terapéuticos.

Eso es lo que se hace desde hace ya varios años, primeramente de un modo empírico tomando baños de sol, y después con más precisión, empleando lámparas eléctricas especiales.

Mr. Pech ha notado que esa acción contrapuesta de los rayos infrarrojos y de los ultravioleta no se manifestaba siempre, y ha comprobado que eso dependía, no de los rayos en sí mismos, sino del medio que los transmitía.

La experiencia empírica demostró ya que en una atmósfera limpia y seca el rayo de sol es siem-

pre más rico en rayos ultravioleta.

Ahora bien; no se producen casi nunca accidentes, porque el rayo de sol lleva consigo una gran cantidad de rayos infrarrojos.

Por otra parte, se ha observado que una atmósfera rica en vapores de agua se opone al paso de los infrarrojos.

Cuando nos encontramos en un monte elevado, nuestra piel tiende a emitir gran cantidad de sudor, que envuelve a nuestro cuerpo en una verdadera cubierta de vapor de agua. Esa envoltura absorbe los rayos infrarrojos y deja, por el contrario, pasar los ultravioleta.

Eso explica que en los terrenos montañosos el hombre deba temer la insolación de los glaciares, quemaduras superficiales causadas por los rayos ultravioleta.

En la orilla del mar hay siempre mucho vapor de agua, y los infrarrojos tienen dificultades para pasar; en cambio, los ultravioleta tienen el camino expedito para provocar insolaciones leves, o por lo menos ese hábito que pone la piel color de ocre, tan de moda hoy día.

Los fervientes de los baños de mar saben que los días en que más fácil es recibir la acción solar son aquellos en que el cielo está cubierto por una bruma grisácea favorable al paso de los ultravioleta.

Estas nociones tienen gran importancia, y prueban que el empleo de los rayos solares como medio de tratamiento debe ser dirigido y dosificado por los especialistas.

Contrariamente a lo que se viene practicando, no os pongáis a secar al sol cuando estáis mojados. Temed entonces las quemaduras de los rayos ultravioleta. Primero precisa secarse, y después ya puede uno asarse, si quiere, bajo el sol vivificador.

En ese orden de ideas solicita Mr. Pech que se clasifiquen los distintos balnearios de helioterapia como se han clasificado químicamente las aguas termales.

Con un poco de paciencia y algunos medios debe poderse llegar a sentir muy fácilmente esa clasificación, de la que la salud pública habrá de conseguir la mayor ventaja, especialmente en la lucha contra la tuberculosis.

DOCTOR PIERRE-LOUIS REHM

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil. Juzgado la Audiencia (Almería): Don José García Casas con don Alfredo Márquez de Gea, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Cabezas y Nacher; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Antonio Espinosa Alcalde, por insultos; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra José Pérez Morcillo, por violación; abogados, señores Fernández Vivanco y Hernández Enriquez; procuradores, señores Herrera y Sabatell; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Martos Zurita, por falsedad; abogado, señor Ramirez Antrás; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Albuñol: Contra Serafín Villaverde López, por apelación; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Arenas; secretario, señor Alonzo.

Pleito

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de la Audiencia (Almería) entre don Gerardo Gil Camporro con doña Nieves Gil Camporro, sobre cumplimiento de una obligación.

Título

Para su entrega al interesado, se ha recibido en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia el título expedido a favor del secretario judicial del Juzgado de primera instancia del distrito de la Alameda (Málaga) don Pedro Gracía Astor.

Dr. A. López Villodras

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.

Se traspasa

un establecimiento de bebidas por no poder atenderlo su dueño, en sitio céntrico y con buen local. Para informes, en esta Administración.

Un incendio que no produce daños

La benemérita de Cádiz comunica que los vecinos José Robles Solano y Nicolás Jiménez Almendra, al encender un cigarro en el sitio «Fuente del Saño», término de Alhama y propiedad de don Francisco López, ocasionaron un incendio, consistente en la quema de 12 hectáreas de rastrojo, sin que se apreciara daño alguno.

Los indicados sujetos han sido denunciados al Juzgado.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Sección Religiosa

Santo del día.—Santa Euduvigis. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de esta santa, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En las Descalzas.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneros del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En Santa Escolástica, a las once. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—De Nuestra Señora de los Evances, en San Juan de los Reyes.

VIAJEROS

Si queréis solucionar rápidamente todo lo que se refiere a alojamientos, leed HERALDO DE MADRID de los viernes.

Importante casa de Rioja

necesita depositario de sus vinos en esta capital, que disponga de vivienda en la provincia. Dirigirse a VIUDA DE FERNANDEZ HEREDIA, Apartado número 129, Madrid.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

LA SEÑORA Doña Carmela Muñoz Cañizares Ha fallecido piadosamente en el día de ayer, confortada con los Santos Sacramentos R. I. P. Su Director espiritual; sus afligidos padres, don Diego Muñoz López y doña Sacramento Cañizares Ruiz; su hermano, don Pura Muñoz Cañizares; sus hijos, don Manuel, don Antonio y doña Pura Cañizares Ruiz, y demás parientes. AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, como asimismo asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Calderería Vieja, número 15, hasta la iglesia parroquia de Santa Ana, quedándoseles agradecidos por tan señalados favores. NO SE REPARTEN ESQUELAS Granada 17 de Octubre de 1925

DEL FISCAL DEL SUPREMO

LAS CAUSAS POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido a los Fiscales del Reino una circular dictando instrucciones para el ejercicio, por el ministerio fiscal, de las acciones relativas a la responsabilidad civil subsidiaria de terceras personas, en las causas por imprudencia o negligencia de conductores de automóviles y vehículos análogos. En ella se dice que «para poder iniciar la acción correspondiente, en los casos de que se trata, contra los terceros responsables civil y subsidiariamente, los fiscales de la Audiencia deberán interesar, en cuanto queden enterados de la presente circular, de todos los jueces de instrucción de sus respectivas provincias que inmediatamente que dicten un auto de procesamiento en causas por imprudencia o negligencia de personas que condujeran automóviles u otros vehículos de motor mecánico, remitan copia del mismo a la Fiscalía, con expresión de los datos indispensables para poder apreciar si existe indicada la responsabilidad civil subsidiaria de algún tercero, y quien sea éste en su caso, y los fiscales, enseguida, instarán del Juzgado correspondiente la constitución de fianza adecuada por el dueño del coche o el principal del conductor o cualquiera otra tercera persona cuya responsabilidad resulte indicada, conforme a lo que estatuye el tantas veces citado artículo 615 de la ley de Enjuiciamiento criminal, lo cual permitirá formular en su día la petición de indemnización procedente, y permitirá tam-

¿ESTAMOS DEBIDIDOS!

¿Mirar por nuestros lectores, y enterados de que en los acreditados Almacenes LA CONFIANZA están dispuestos esta temporada a que nadie pueda competir con ellos en precios y surtidos extensos, lo manifestamos para que toda persona que sea cuidadosa de sus intereses, efectúen sus compras solamente en esta casa que ya ha recibido para la próxima estación incomparables surtidos en novedades para abrigos y vestidos de Señora, trajes y gabanes para Caballero, cobertores, edredones, mantas, pieles, franelas y un completo surtido de ropa interior de punto inglés y felpa, a precios verdaderamente increíbles. TENGAN MUY PRESENTE LAS SEÑAS - LA CONFIANZA - Reyes Católicos, 36 (esquina a Puente del Carbón).

DE MARRUECOS

Suspensión del contrabando

El contacto a que han llegado en Sijeh franceses y españoles, operando respectivamente desde el Sur y desde el Este, de acuerdo con lo convenido en Madrid, es un gran golpe infligido a Abd-el-Krim en el Rif Oriental, y fortalece además el frente español y el francés, unidos ahora desde Afrau en el Mediterráneo hasta Taza.

Esta unión de la fuerza de ambos combatientes en el referido frente, ha de servir además eficazmente para poner coto al constante contrabando que se venía verificando por vía Argelia, y por la gran extensión de terreno inocupado entre las líneas francesas y españolas.

Parce ser que se ha hecho bastante luz en estos últimos días acerca de la índole de ese contrabando de armas y municiones que ha sostenido y alimentado la lucha.

Los rifenios ahora ya no parecen ocultarse tanto de hablar, por encontrarse sin duda sus autoridades tan decayidas.

La prensa francesa ha procedido en ocasiones con demasiada precipitación al acusar a subditos ingleses de proveer a los rifenios de armas y de municiones. No hay duda de que ciertos aventureros británicos hayan hecho el contrabando por mar; pero la mayor parte de los rifles franceses y de las municiones encontradas por los españoles en Axdir y en otros puntos, revelan un origen muy diferente de Argelia por Taurit, en territorio del protectorado francés, por el camino que pasa entre Taza y Uxda.

Cuéntase hoy en Tánger que Abd-el-Krim ha mandado dar muerte a Mohamed Azerkan, su ministro de Negocios Extranjeros.

Azerkan era un hombre muy instruido y gran arabista, por más que su idioma nativo era el dialecto rifeno.

Dícese que estaba acusado de negociar la rendición del Rif, a los españoles, y que estaba dispuesto a traicionar a Abd-el-Krim mediante una importante suma.

Era el brazo derecho de Abd-el-Krim, y su muerte ha causado gran sensación entre los rifenios de Tánger.

Refiere la prensa española que Hariri está también a punto de abandonar la causa rifena.

Pero estas noticias se han dado prematuramente, y a causa de ello los negociacionistas para su entrega y la de las kabilas que rige no se han llevado a cabo, diciéndose que hoy día se ha convertido en el más encarnizado enemigo de España, para probar a Abd-el-Krim su buena voluntad y su lealtad.

Pero esos y otros rumores han despertado las sospechas de Abd-el-Krim, y se dice que se han realizado otras ejecuciones de importancia.

Pronto es todavía para predecir si habrá defecciones importantes en el campo rifeno; pero la situación actual de las cosas es absurda para hacer pensar a las kabilas si el continuar la lucha puede reportarles ya alguna utilidad. Se dice que Abd-el-Krim se encuentra actualmente en Targuist, en el extremo límite de Beniurraguel, donde se ha reunido con su hermano y la mayor parte de los contingentes empleados últimamente en el frente Occidental. (De «The Times».)

Vapores correos franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Gallico Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de viajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINO. Valdivia saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Pino saldrá de Almería el 23 de Octubre de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. ALSINA Saldrá de Almería el 1.º de Noviembre de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precios en tercera.—De 10 años cumplidos: un entero, 407,50 pesetas, incluido impuestos; de 2 años a diez sin cumplir: un medio; 210,00 ídem, ídem. Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Loc manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, (S. en C.), Boulevard del Principe, 75, Almería, y Cortina del Melite, 21 y 23, Málaga.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al Hígado e intestinales Temporadas: 1 de Septiembre a 10 de Noviembre Desde la estación Zújar-Frèila a los Baños. Hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

Padece Vd. de Ciática? ¡He aquí un alivio rápido! Por severos que sean sus dolores, el Linimento de Sloan los suprimirá produciendo seguidamente una sensación exquisita de alivio y bienestar inmediato.—Basta extenderlo sobre la parte dolorida—sin frotar, penetrar, y no tardará en darse Vd. cuenta que el Linimento de Sloan ha cumplido su cometido. Guarde Vd. un frasco a mano para eliminar los dolores de Reumatismo, Lumbago, Neuritis, Contusiones, Torceduras, etc. Linimento de Sloan AHUYENTA EL DOLOR De venta en todas las Farmacias.

GARAGE INTERNACIONAL Calle de Elvira, 21. Granada Automóviles de alquiler a 0'60 pesetas kilómetro. Paradas en la Plaza del Campillo y Casino Principal, para el servicio exclusivo de los señores socios. Aceites de la Vacuum Oil Company. Cámaras y cubiertas de la casa Michelin. Precios sin competencia Representación para las provincias de Granada, Málaga y Jaén de los automóviles SALMSON, primer premio en las carreras de San Sebastián 1925 Teléfono, 101

Guía Médica Dr. A. Robles Sujeto de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general. Clínica de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 507. Dr. Villoslada Acosta Laboratorio, Análisis clínicos, Sangre, Orina, Esputos, Vacuna Antirrábica.—CRUZ, 6. Dr. F. Gómez-Román Consulta Médico-quirúrgica. General de 1 a 3. Especial de 4 a 5.—VILLAMENA, 3.—PRAL. DR. LAGO Médico-Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid y del Hospital de la Charité de Berlín. Medicina y Cirugía aplicadas a las enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 4 y de 4 a 6.—Plaza del Carmen, 29. DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria de 2 a 4. Carrera de Genil, 77. Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de la Colcha número 2, diaria, de 7 a 9.

Verdadero tesoro de la vejez Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible. En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica. Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas VALCARCE MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías e satisfacción GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

VIDA INTERNACIONAL

LA APROXIMACION RUSO POLACA

Tadeo Grałowski, jefe de la sección de prensa en el ministerio de Negocios Extranjeros de Polonia...

por Polonia de las cláusulas a su cargo. Es de desear, pues, que la misma actitud sea observada por todos aquellos que han contraído obligaciones internacionales.

«La visita a Varsovia del comisario del pueblo de Negocios Extranjeros—dice—, no ha sido apreciada en todas partes por error, como convenia. Ahora mismo continúa siendo comentada de una manera errónea.

La política exterior de Polonia no ha variado nunca. Persigue los objetos que son conocidos de todo el mundo, luego del día, sobre todo, en que empezó a ser dirigida por el ministro de Negocios Extranjeros actual. Anhele, más que todo, la ruta de la paz, de la que no podría apartarse. Pero la paz no es otra cosa que la vigencia de los tratados existentes, la estricta ejecución de las obligaciones que comportan, la fiel observación de las cláusulas suscritas. No hay un sólo caso en que Polonia haya desistido de sus compromisos o sus deberes. Nadie sabría citar el menor ejemplo de incumplimiento

que experimenten dudas todavía sobre este particular, no tienen más que considerar que Rusia marcha hoy de acuerdo con Polonia. Esto significa que en lugar de pensar en eludir los fundamentos sobre los cuales se apoyan los tratados, se comienza a comprender en Moscú que es preferible respetarlos. He aquí la prueba irrefutable de que, poco a poco, Polonia atrae hacia ella los elementos que parecían ser los más refractarios a someterse a la nueva estructura política de Europa.

que experimenten dudas todavía sobre este particular, no tienen más que considerar que Rusia marcha hoy de acuerdo con Polonia. Esto significa que en lugar de pensar en eludir los fundamentos sobre los cuales se apoyan los tratados, se comienza a comprender en Moscú que es preferible respetarlos. He aquí la prueba irrefutable de que, poco a poco, Polonia atrae hacia ella los elementos que parecían ser los más refractarios a someterse a la nueva estructura política de Europa.

La comisión de Chicherin ha sido comprendida en Berlín, mereciendo su aprobación; una sorpresa se produjo al principio en Alemania. Por de pronto, las esperanzas alemanas de hacer marchar a los rojos por caminos belcosos, se hundieron o están en vísperas de ello. Tanto mejor para la paz y para Europa.»

BENEFICENCIA

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 395 raciones. En el Asilo nocturno pernoctaron 10 indigentes.

Ayer falleció en Granada doña Carmen Muñoz Cañizares. Su muerte ha sido sentidísima, por las grandes virtudes que atesoraba la finada. Reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Fiestas en Torre Cardela

El Ayuntamiento de Torre Cardela ha acordado celebrar feria de ganados y fiestas durante los días 17, 18 y 19 de Octubre, con arreglo al siguiente programa:

Día 17.—A las seis de la mañana, diana por una banda de música que recorrerá las principales calles de la población. A las diez, inauguración de la feria con asistencia de la referida banda de música, con disparo de cohetes y palmas. A las cinco de la tarde, elevación de globos y fantoches. A las nueve de la noche, velada e iluminación eléctrica en la plaza y calle Real. A las diez, gran castillo de fuegos artificiales por afamados pirotécnicos de Guadix.

Día 18.—A las nueve de la mañana, función religiosa. A las dos de la tarde, carreras en sacos con premios en metálico. A las tres, carreras de caballos. A las cinco, solemne procesión en honor del Santísimo Cristo de la Expiración. A las nueve, velada e iluminación eléctrica. A las diez, otro castillo de fuegos artificiales.

Día 19.—A las nueve de la mañana, disparo de cohetes y palmas reales. A las dos de la tarde, carreras pedestres infantiles con premios en metálico. A las nueve de la noche, velada e iluminación y bailes públicos.

Para facilitar la concurrencia de forasteros, la Alcaldía hace presente las buenas comunicaciones que tiene este pueblo, pues por el mismo pasa la carretera de Vilches a Almería, y a tres kilómetros, también por carretera, está la estación de Pedro Martínez en el ferrocarril Linares a Almería.

Igualmente se hace saber que los feriantes dispondrán de excelentes abrevaderos que podrán utilizar para sus ganados gratuitamente.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La de Guadix ha detenido al prófugo Guillermo Cortés Fernández.

—La de Otívar, a Juan Guerrero y José Alaminos, por corta de ramaje y leñas en monte propiedad del Estado.

—La de Guadix, a José Fernández, Victoriano Olea y Juan Torres Carmona, reclamados por el juzgado.

—La de La Calahorra, a Jorge Gutiérrez Sánchez, reclamado en causa sobre lesiones.

—La de Montegicar, a Diego Contreras Arbol, por haber producido lesiones en estado de embriaguez a su convecino Felipe Vico Castillo.

Procesión a Nuestra Señora del Rosario

El domingo, a las cinco y media de la tarde, saldrá de la iglesia de Santo Domingo en solemne procesión la venerada imagen de Nuestra Señora del Rosario y la de Santo Domingo de Guzmán, recorriendo el siguiente itinerario: salida de la iglesia a las calles Ancha de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, Plaza de las Descalzas, Sierpe Alta, Reyes Católicos, Plaza del Carmen, Navas, San Matías, Plaza de la Mariana, Enrique Lozano, Nicuesa, plaza del Lavadero, Santa Catalina baja, San Jacinto, Alcantarilla, Banco del Salón, cuesta del Pescado, Señor, Santiago, Carnicería, a su iglesia.

En este día lucirá el artístico trono que la piedad de sus cofrades y devotos han costado por suscripción, dando una muestra más con este obsequio del mucho amor que los granadinos tienen a nuestra amantísima Madre del Rosario. Los que quieran contribuir con alguna limosna pueden hacerlo, pues aún continúa abierta la suscripción, cuyas listas se encuentran expuestas en la sacristía de Santa Escolástica.

Se ruega a los vecinos por donde ha de pasar la procesión pongan de paso la procesión poniendo colgaduras.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos al señor Jefe Catastro rústico, don Rafael González, don Rafael Martín, don Francisco Alarcón, don Nicolás Melguizo, don Manuel Guerrero, don Mariano González, don Luis García, don Francisco Bernedo, don Enrique Martín, don José Gómez, don Luis Navarrete, don Ramón Ramírez, don Rafael Testu, doña Paula Márquez, don Francisco Zapata, doña María Josefa Ojeda, doña Elena Carrillo de Albornoz, don José y doña María Cuadrado Durán.

Cofradía del Cristo de la Misericordia

Se convoca a todos los socios a la junta general extraordinaria que tendrá lugar en el local de la Real Sociedad Económica de Amigos del País (calle de Duquesa), el próximo día 18, a las nueve y media de la noche, para tratar de la dimisión del heraldo mayor y elección de quien haya de ocupar dicho cargo, así como de las modificaciones propuestas a algunos artículos del reglamento.—El secretario, José Godoy.

EUREKA

Chocolates los más exquisitos CADIZ

La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMECCQ

NEUMÁTICOS INGLESES "RAPSON" Con cámara de aire reforzada "Deflector" contra reventones y pinchazos. Especiales para Turismo, Sport y Coches Industriales. Se solicita Agente para la provincia. Se dará preferencia a los Garagistas o Casas de accesorios. Rogamos acompañen referencias para ganar tiempo. Agentes generales para España y Portugal: THE SPANISH TRADING Co. L. td. Plaza Medinaceli, 5 BARCELONA

CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez

INDICADOR ECONÓMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. ALQUILERES, HOSPEDAJES, PENSIONES, VENTAS, GRASAS, LUBRICANTES, MESA DE BILLAR, VARIOS, LA REVISTA DE MODAS, LA MODA PRACTICA

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial. WINDSOR, ALCYON. Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales. J. Viciana - Gran Vía, 8 - Granada. PARA CEREALES, PARA CEBADEROS, TALLER ESPAÑA

ZAPATERIA ALHAMBRA ZACATIN Y ALCAICERIA NUM. 11 Para la presente temporada realizamos CINCO MIL PARES de Zapatillas de abrigo varios modelos y colores para señora y caballero al increíble precio de 3 pesetas 75 céntimos par. También realizamos una gran partida de Brodequines para caballero color y piel engrasada a 10 pesetas par. Para señora y Caballero tenemos siempre los últimos modelos. Zapatos charol primera, para señora, desde 15 pesetas par y de piel desde 5 pesetas No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta

Margarita de Borgoña POR MICHEL ZEVACO. Valois levantó la cara, convulsivamente contraída, y miró al espectre; pero le vio levantarse y ya no pudo resistir más, desplomándose boca abajo en el suelo. Marigny seguía hablando, impuntado una serie interminable de crímenes al conde. Si este hubiera podido oír, si hubiese sido capaz de razonar serenamente un minuto, se habría asombrado de que fuese tan charlatán el espectro. Pero Valois no podía oír. Estaba desmayado. Entonces de detrás del sillón donde se hallaba el cadáver embalsamado de Marigny, apareció la cabeza pálida de Lancelot Bigorne, que miró recioso a Valois. —¿Estará muerto?—murmuró.—¡Válgame San Bernabé! Creo que si tuviera que continuar me moriría yo también de miedo. Se acercó al conde y vio que respira-

ba. Iba a retirarse, cuando Valois volvió en sí y se enderezó, quedando de rodillas. —Bueno—se dijo Bigorne—, ahora va a descubrir la farsa. Peor para él, porque me verá obligado a matarle. Pero el conde, ya en pie, no le había visto, y sin preocuparse tampoco de Marigny, empezó a pasearse gravemente por la estancia. Parecía llevar un objeto en su crispada diestra, y gemía: ¡Orad, parisenses; orad por el alma de Enguerrando de Marigny, colgado, aunque inocente, en las horcas de Montfaucon! (1). Un instante después exclamaba: ¡Encendedme la vela! Tengo que llevarla encendida al entrar en la iglesia de Nuestra Señora. ¡Cuánto tarda en llegar! Y con aullidos, más que gemidos, clamaba: —¡Penitencial! ¡Misericordias! ¡Rogad por el alma de un inocente! En aquel momento pasaba junto a Bigorne, medio loco de terror a su vez. Lancelot miró las pupilas con del de y vio que había perdido la razón. En cuanto se convenció de ello, fue a arrojarse piadosamente ante el cadáver de Marigny, para pedirle perdón por haberlo empleado en aquella farsa. Y descargada así su conciencia, se dedicó a terminar la obra. Tras la cortina había una fosa, abierta, sin duda, por Bigorne durante la jornada. (1) Histórico.

Llegaron a Borgoña, se establecieron en Dijon y los amigos vivieron juntos y felices muchos años. Buridán se casó con la hija de Marigny. Hacia 1324, su madre, madama de Dramans, murió tranquilamente. Entonces Buridán volvió a París, suponiendo cuerdamente que ya se habrían olvidado los sucesos en que intervino. En cuanto a Luis Hutin, sucumbió poco después de la muerte de Margarita, y le sucedió en el trono uno de sus hermanos, conocido en la Historia, a falta de título mejor, con el cómico nombre de «Felipe el Luengo». Buridán y su mujer Mirtila, Gualter d'Aulnay, Lancelot Bigorne, Guillermo Borrasca y Riquet Handryot. Hablaban de sus proyectos. Gualter quería retirarse a sus dominios; Guillermo y Riquet, inseparables, tenían el pensamiento de hacer un viaje a través del mundo. Mirtila, que había callado hasta entonces, dijo con voz conmovida: —¿Por qué nos dejáis? ¿No nos ha unido el destino con los mismos dolores e idénticas alegrías? ¿Quién sabe si no necesitamos todavía defendernos los unos a los otros?... No nos separemos. Tengo el presentimiento de que el porvenir nos reserva todavía muchos pesares si rompemos nuestro pacto de amistad. ¿Qué puede el hombre aislado contra la adversidad? En cambio, ya habéis visto que cinco, bien unidos, pudierón hacer frente a todo París coligado contra ellos. Era indudable que esas palabras expresaban el deseo general, porque resolvieron, desde luego, no separarse. Buridán miraba, pensativo, la Torre de Nesle. —Maese—preguntó al tabernero.—¿Por qué han sido condenadas con planchas de hierro, sólidamente clavadas, las puertas y ventanas de esa Torre? —Para impedir que salga el espectro—dijo el hostelero sencillamente. —¿Qué espectro? —¿No lo sabéis?... ¡Ah, claror! Venís de muy lejos... Pues bien: hay un espectro en la Torre, y el rey no quiere que